

全国男排联赛落幕 北京负上海获亚军

汽运不济

有泪水有微笑,有遗憾也有收获,再一次以第二名的成绩结束赛季征程,北汽男排将士的心里自然是五味杂陈,但作为曾经的冠军之师,他们那颗追求冠军的心并未改变。

昨天,2016至2017赛季全国男排联赛落下大幕,在北汽男排与上海男排的总决赛第四回合较量中,坐镇光彩体育馆的北汽男排经过5局苦战,以2比3遗憾失利,同时以总比分1比3在总决赛中败北,连续两年与总冠军失之交臂。



与总冠军失之交臂,队长单庆涛流下遗憾的泪水



赛后,奥利奥的妻子静静陪在他身边

赛况简报 北汽一度领先 决胜局大溃败

总决赛首回合主场失利,前两场均告负,北汽男排几乎站在了悬崖边上,但上轮比赛在上海主场扳回一城,又让球迷看到逆转希望。只要拿下两个主场,北汽将逆转夺冠,遗憾的是,奇迹并没有上演。

本场比赛,北汽男排主帅李牧延续了上一场获胜的阵容,队长单庆涛继续顶替受伤的初辉担任自由人,两位外援奥利奥、桑德担任主攻,副攻为梁春龙和谷佳丰,接应、二传分别为江川和康康。

和总决赛首个主场一样,光彩体育馆几乎是座无虚席,主场观众的加油声震耳欲聋,远道而来的上海球迷也不示弱,场上的形势同样如此,几乎从第一分开始,双方便展开你死我活的争夺。

首局比赛中,北汽男排在一度领先3分的情况下被对手连续追分,以23比25先丢一局,不过很快在第二局比赛中以25比22扳平比分。第三局的较量中,北

汽再次在关键时刻失误,22比25再次落后。关键的第四局,凭借外援桑德在最后的两次关键得分,北汽以25比23将比赛拖入决胜局。

决胜局的比拼,北汽男排一度处于绝对优势,但球队在6比4领先后,被对手连续追分。上海队凭借詹国俊的发球,连续破坏北京队的一传,甚至有两次直接得分,加上上海外援格罗泽和戴卿尧的反击顺势得分,上海打出一波11比3的得分高潮。随着江川发球失误,上海男排成功卫冕。

2012至2013赛季首次夺取联赛冠军,2013至2014赛季成功卫冕,北汽男排曾经在两年的时间里实现了联赛卫冕和全运会夺取冠军。不过,过去连续三个赛季,北汽男排却只收获了一个季军和两个亚军的战绩,而最近两年总决赛的失利,均是败给了老对手上海男排。

赛后直击 硬汉队长落泪 队员主动揽责

比赛结束,上海男排所有队员冲进场内疯狂庆祝,与之形成鲜明对比的是,北汽男排的队员们默默回到场边,大部分队员坐在自己的座位上面无表情,队长单庆涛没能抑制住自己,最先流下了遗憾的泪水。

身为北汽男排队长,单庆涛本赛季的出场机会并不多,在队内也一直是场下队长的角色。不过在总决赛的关键时刻,球队大比分0比2落后,自由人初辉受伤,单庆涛临危受命,一直打主攻的他被李牧安排打自由人的位置。上场比赛,正是凭借他的出色发挥,北汽男排在客场扳回一城,昨天回到主场在决胜局惜败,身为队长的他心里自然是充

满遗憾。

“还是自己没有打好,下个赛季再来吧”,尽管队友和工作人员一直在安慰,但这位31岁的硬汉还是忍不住一直落泪,在接受采访时也一直在自责。在单庆涛看来,球队之所以输掉第4场决赛,主要是因为没有限制住对方的重点进攻队员,“他们的接应打出来了,我们没有拦住他们。”

也许是受到单庆涛的感染,球队主力副攻梁春龙的心情也一直难以平复。平时的训练和比赛期间,梁春龙一直是队里最乐观积极的队员,每次得分,他都会给队友极大的鼓励,不过当球队与冠军失之交臂,梁春龙显然有些黯然神伤。

从输球的那一刻,梁春龙就哭得眼圈泛红,径直走向看台下方的偏僻角落里,直到记者将其围住,还是能从他的声音中听出哽咽,“输球了吧……但我们努力了。再来嘛再来嘛。”这是梁春龙加盟球队的第二年,也是球队连续两年在总决赛失利,他一再表示,自己作为副攻,没有拦住对方的3大强攻,要负很大的责任,“今年我觉得我们整体比去年要好,但上海还是略强我们一些。”

至于下个赛季,自己会不会继续留在北汽男排效力,梁春龙并没有直接回应,而是表示,“怎么说呢,赛后冷静下来再想想吧,也得看队伍的需要。我现在的心情想不了太多这些事情。”

放眼未来 潜力新人扛旗 期待卷土重来

“决赛水准我个人认为非常高,双方都有两名世界一流的外援,上海的国内球员很出色,我们的几个年轻队员也表现得很好”,尽管输掉了比赛,但从李牧的角度来看,球队并非没有收获,第一年打主力的江川以及新人谷佳丰,这两位年轻的小将可以说是最大收获。

昨天的比赛中,江川得到20分,仅次于两队的四名外援,谷佳丰作为主力副攻也几乎打满全场,在队内,两人可以说已经抢班夺权,而在未来的日子里,如果京沪对抗仍是主旋律,两人仍将扮演重要的角色。

“虽然最后的结果有点遗

憾,但明年再来嘛”,有记者提到,未来江川或许要承担更大的责任,他谦虚地表示,“我觉得不能说我来担当吧,排球是一个集体项目,大家一起来努力,让北汽男排越来越好。”

在接受采访时,年轻的江川眼神中始终充满笃定和坚毅,他说,今年自己收获了很多,学习了很多,但还是有很多不足,“明年改进,争取比去年打得更好。”当被问到下个赛季的展望,江川的回答掷地有声,“卷土重来。”

在最后的颁奖仪式上,捧起冠军奖杯、拿到冠军奖牌的上海队疯狂庆祝,而在场地另

一侧的亚军颁奖台上,江川和谷佳丰相邻而站,时不时面对镜头露出笑容,拿到亚军奖牌后,两人拿起奖牌端详起来,也许在他们心里,期待着明年能变换奖牌的颜色。

作为球队本赛季的绝对新人,谷佳丰表示,能够站在决赛场上打比赛,就是一件特别不容易的事情,“感谢教练组给我机会。场上经历的这些事情,都是我在青年队不曾经历的,对我的成长有很大帮助。”但谈到球队的未来,谷佳丰对自己、对球队都信心十足,“我的目标就是帮北京队拿到联赛冠军。”

文并摄/记者 徐邦印



江川和桑德互相安慰